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Capoeira é tema de fala na Tribuna Livre e destaca ações sociais no João de
Barro
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Durante a sessão ordinária da última segunda-feira (24/11), a Câmara Municipal de Marialva recebeu o mestre de
capoeira Robson, que utilizou a Tribuna Livre a convite da vereadora Grazi Scaliante. Com 33 anos de dedicação
à capoeira e uma trajetória marcada por superação e impacto social, o mestre apresentou sua história de vida e o
trabalho que desenvolve com crianças e adolescentes no Conjunto João de Barro.
Formado na tradição da capoeira desde 1992,  Mestre Robson carrega consigo a herança de três grandes
referências da arte afro-brasileira — Mestre Adão, Mestre Lampião e Mestre Menor — e já coordenou projetos em
diversas comunidades de São Paulo antes de iniciar, em Marialva, sua atual iniciativa. Hoje, seu projeto atende
mais de 40 alunos e oferece curso completo e gratuito de capoeira, com formação técnica, musicalidade e
fundamentos culturais, mantendo a proposta de transformação social que sempre guiou sua trajetória.
Ao relatar sua própria história, marcada pela violência urbana e pela superação através da capoeira, o mestre
emocionou o plenário. Ele destacou que a arte afro-brasileira “não é apenas dança”, mas um instrumento de
disciplina,  identidade  e  reconstrução  de  vidas,  reafirmando  seu  compromisso  em  oferecer  oportunidade  e
acolhimento  a  crianças  e  jovens  da  comunidade.

Vereadores destacam impacto do projeto na comunidade
Após a  fala  do mestre,  vereadores  e  vereadoras  se  manifestaram reconhecendo a  relevância  do trabalho
desenvolvido no Conjunto João de Barro.
A  vereadora  Grazi  Scaliante  ressaltou  que  o  projeto  representa  oportunidade,  igualdade  e  combate  à
discriminação. Ela destacou a importância da valorização da cultura afro-brasileira e a necessidade de ações
contínuas para reparação das desigualdades, reforçando o papel social da capoeira no desenvolvimento de
crianças e adolescentes.
A vereadora Natalhia Simmer parabenizou o mestre pelo comprometimento e pela sensibilidade demonstrada
em sua fala. Segundo ela, seu testemunho de vida e dedicação “são elementos transformadores na trajetória das
crianças atendidas pelo projeto”.
O vereador Miro do Cartório também elogiou o trabalho, lembrando que iniciativas como essa fortalecem o
esporte, estimulam hábitos saudáveis e contribuem para a formação cidadã. Ele reforçou que projetos sociais são
fundamentais para criar referências positivas no desenvolvimento infantil.
O  vereador  Paulinho  destacou  a  história  de  superação  do  mestre,  afirmando  que  conhecer  sua  trajetória  é
compreender o valor do trabalho já realizado por meio da capoeira. Ele ainda parabenizou os integrantes do
projeto e ex-vereadores presentes.
A vereadora Sheila Gabarron  enfatizou o vínculo  do projeto com o Projeto Semear,  reconhecendo sua
importância para o bairro João de Barro e o papel da capoeira como “segunda família” para muitos jovens. Ela
também relacionou o tema ao Dia da Consciência Negra, celebrado em 20 de novembro.
O vereador Toninho Raspa lembrou que entidades e projetos sociais podem acessar recursos por meio das
emendas  impositivas,  colocando-se  à  disposição  para  contribuir  com  iniciativas  que  beneficiem  crianças  e
adolescentes  do  município.

Reconhecimento coletivo e compromisso com políticas públicas
A presença de familiares, apoiadores, integrantes do Projeto Semear, conselheiros e ex-vereadores reforçou a
relevância  social  da  iniciativa  conduzida  por  Mestre  Robson.  Os  parlamentares  agradeceram  o  trabalho
desenvolvido e destacaram que ações culturais e esportivas são fundamentais para garantir oportunidades,
reduzir desigualdades e promover dignidade às crianças de Marialva.
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